



NAJNOVIJE VESTI

Dobrodošli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Suđenje optuženom Pjeteru Šalji počelo je ove nedelje, iznošenjem uvodnih izlaganja u utorak i sredu. Gospodin Šalja je optužen na osnovu individualne krivične odgovornosti, po četiri tačke optužnice za ratne zločine, i to: proizvoljno lišavanje slobode, surovo postupanje, mučenje i ubistvo. Šalja se izjasnio da nije kriv ni po jednoj tački optužnice.

Dana 21. februara, Specijalizovano tužilaštvo i zastupnik žrtava izneli su svoje uvodne reči. Dana 22. februara, odbrana je iznela svoju uvodnu reč, a g. Šalja je dao kratku izjavu bez polaganja zakletve.

Iznošenje dokaza u ovom predmetu počće 27. marta, kada će svedočiti prvi svedok tužilaštva.

U predmetu *Tači i drugi*, pretresni panel je 15. februara izdao petu odluku o učešću žrtava, a javna redigovana verzija te odluke dostavljena je 20 februara.

Učešće u postupku odobreno je za 84 nova podnosioca zahteva. Oni će biti uključeni u postojeću grupu žrtava u ovom predmetu, koje sve zastupa isti zastupnik žrtava. Time je ukupni broj žrtava koje učestvuju u ovom predmetu narastao na 137. Kao što je bliže objašnjeno u 11. i 12. izveštaju sekretarijata, odluka o dodatnih 10 zahteva za odobravanje statusa žrtve-učesnika još nije doneta.

U istom predmetu, pretresni panel je 17. februara naložio produženje pritvora Hašima Tačija i Kadrija Veseljija. U svojim odlukama, pretresni panel je zaključio da opasnost da će g. Tači i g. Veselji ometati tok postupka, odnosno izvršiti nova krivična dela, još uvek postoji i da se ne može u dovoljnoj meri umanjiti primenom alternativnih mera koje bi zamenile meru pritvora.

Juče je pretresni panel u istom predmetu odbio zahtev odbrane Redžepa Seljimija da se zakaže naknadno pristupanje optuženog sudu. Odbrana je podnela taj zahtev zbog toga što su nedavno ukinute redakcije koje su postojale u nekima od navoda iz optužnice. Pretresni panel je zaključio da ukidanje redakcija iz optužnice ne predstavlja „nove optužbe“ niti do njih dovodi. Međutim, pretresni panel je takođe odlučio da, iz razloga pravičnosti, pruži priliku svoj četvorici optuženih da se, ukoliko žele, iznova izjasne o krivici pošto budu pročitali neredigovanu optužnicu.

U predmetu protiv Saljiha Mustafe, panel Apelacionog suda odbio je zahtev odbrane kojim se traži izuzeće zastupnika žrtava iz žalbenog postupka. Panel Apelacionog suda je zaključio da postoji valjan pravni osnov za





učešće žrtava u žalbenom postupku preko zastupnika žrtava. Predžalbena rasprava u ovom predmetu održana je prošle nedelje.

Pitanja novinara

Nije bilo pitanja

